Преступления в банковской сфере 30 июля - 2 августа 2004

Отношение жителей Южного федерального округа к июльским событиям в банковской сфере неоднозначно 30.08.2004, Краснодар

Юга.Ру, "Интерфакс"

Жители Южного федерального округа не дают однозначного объяснения июльским событиям в банковской сфере страны. По данным социологов ростовского представительства Исследовательского холдинга ROMIR Monitoring, 18% опрошенных полагают, что недавние кризисные явления у отдельных банков стали следствием сознательной попытки государства оттолкнуть вкладчиков от частных банков, чтобы вклады из коммерческих банков перевели в государственный Сбербанк.

Примерно одинаковое количество респондентов считают причиной кризиса конкурентную борьбу самих коммерческих банков (19%) или с тревогой усматривают в нем попытку государства подчинить себе банковскую систему (20%).

Наиболее популярным был ответ, что государство таким образом проводит оздоровление банковской системы. Такого мнения придерживаются 23% опрошенных. Исследование проводилось 15-20 июля с участием более трехсот респондентов в возрасте от 18 лет в 22 городских и сельских населенных пунктах Юга России.

Между тем, по данным Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), большинство граждан страны не склонно оценивать события на банковском рынке как серьезный кризис.

30% из 1600 опрошенных экспертами ВЦИОМ в июле считают, что кризисные явления затронули лишь незначительный сектор банковской системы и не оказали серьезного влияния на экономическую и финансовую ситуацию в стране в целом. Еще 26% вообще не расценивают последние события как кризис и полагают, что паника была раздута СМИ и некоторыми банкирами. И только 7% россиян согласны с интерпретацией ситуации как настоящего банковского кризиса, сопоставимого по значимости с августовским дефолтом 1998 г. Более трети респондентов (37%) не имеют на этот счет никакого определенного мнения

Не просто, а очень просто получать в милиции нужную ей информацию от банков 30.08.2004

КоммерсантЪ, Sostav.Ru

И. о. начальника контрольно-методического управления следственного комитета при МВД России Сергей Манахов на брифинге для журналистов в Москве объявил, что МВД совместно с Центробанком готовит ряд изменений в закон "О банках и банковской деятельности". Речь идет об упрощении порядка предоставления оперативноразыскным подразделениям милиции информации о клиентах банков. "Предлагается обязать кредитные организации выдавать справки по операциям и счетам юридических лиц и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, а также по счетам и вкладам физических лиц",-пояснил Сергей Манахов. По его словам, "при МВД России создана рабочая группа,

которая совместно с представителями Центробанка прорабатывает данный вопрос". Предложенные МВД и ЦБ меры уже вызвали недоумение у всех опрошенных "Коммерсантом" банкиров, хотя официально комментировать ситуацию решились немногие.

"МВД хочет получить бесконечные права и распоряжаться ими по собственному усмотрению, а это не тот путь, которым можно вести борьбу с криминалом,- заявил ъ президент Ассоциации российских банков Гарегин Тосунян.- Надо решать другие вопросы - вовремя заводить уголовные дела на мошеннические операции банков и обеспечивать доступ временной администрации ЦБ в здание банка".

Конкурент взламывает банкомат 31.08.2004, Киев

Деловая неделя

В Луганске при попытке взлома банкомата ПриватБанка задержан сотрудник Луганского регионального управления АБ "Надра". Об этом УНИАН сообщил источник, близкий к правоохранительным органам.

По данным собеседника агентства, банкомат ПриватБанка, который пытался взломать злоумышленник, установлен на территории шахты "Самсоновская-Западная". Представившись сотрудником ПриватБанка и тщательно подготовившись к "операции" (оперативники говорят, что задержанный настолько умело подобрался к банкомату, что встроенная в него видеокамера не зафиксировала его лицо), сотрудник конкурирующего банка с использованием специального ключа открыл банкомат и попытался получить доступ к программе обслуживания "электронного кассира". В результате несанкционированного доступа к банкомату сработала сигнализация, и банкир был задержан охранниками шахты.

В ходе предварительного расследования инцидента задержанный сотрудник банка "Надра" объяснил, что вскрывая "чужой" банкомат он не намеревался получить доступ к наличным средствам (в банкомате в тот момент находилось около 60 тыс. грн), а собирался получить "некоторые данные о работе программного комплекса, в частности, программы по обслуживанию банкоматов". Также задержанный сообщил, что полученные незаконным способом данные он планировал использовать в своей работе по обслуживанию банкоматов АБ "Надра".